





# INFORMAȚIUNI

Cu privire la o apropiere pe care fruntașii liberali o încearcă cu d. Ioan N. Roman în secolul de a se să primească figurile pe lista oficială a partidului la apropierea alegeri parlamentare, ni se afirmă din surse bine informate un meșter evnăstian ori li refuză să figureze pe o listă alături de d-nul Alimănișteanu, Mandai și alții de același tenent.

D. Hristu Melidre, subprefect în județul Caliacra, a fost mutat în aceeași calitate în paza Mangalia.

D. Origara Dropoi, administrator plășii Babadag, a fost transferat în paza Cogălnic.

D. Alexandru, administrator plășii Mangalia a fost transferat în Babadag.

D. Meșter, administrator plășii Cogălnic a fost transferat în Harșova, la locul d-lui Climescu, revocat.

Suntem informați din surse guvernamentale, că d. Paul Dobrescu care a refuzat demiterea de președinte al județului Constanța, este decis să refuze orice altă demiterea, precum și orice candidatură în afară, pentru a face loc altor elemente de valoare ce se ridică din sânul partidului liberal local.

D. Elefterie Nicolae, înscănat în drept, a fost numit președinte al județului Tulcea.

După cererea generală rulază în Cinema Orană „Vijelia” (La Relais) după celebra scriere a lui Henry Berstein la 3 acte.

De două zile, orașul este lipsit de pâine neagră. Azi s'a pus în consumație un număr însemnat de franzete, din care cea mai jumătate din populația orașului a rămas fără pâine.

Ca zile noii edilii?

Începând de la 23 Ianuarie și până la 13 Februarie e., va avea loc verificarea etichetelor de proveniență pentru conținutul din anii 1901, 1902 și 1903, sunt obligați să se prezinte la comisiile respective, cerșind a fi înscrși pe tabele, pentru a nu fi expuși să sufere sancțiuni.

Din cauza timpului nefavorabil consistența de război nu a putut începe.

Bătăile fiind înghețate, și nepotându-se pescii de căle-va zile în hală au a mai sosi peșce.

D. proeuror Eudăjiana a deschis acțiune publică la legea speciei contra d-lui Anghelidis Dădădochi pentru acțiune de președinte la localitatea de coloniile.

Duminică 29 Ianuarie la ora 4 d. a., va avea loc adunarea generală a comitetelor județean ale partidului liberal din localitate, spre a se hotărâ asupra situației ce urmează a se lua în urma evenimentelor ce s'au desfășurat.

Noal patriarh ecumenic, care după cum se știe a fost ales în cadrul voinei guvernului grec, va sosi zilele acestea în localitate, pentru a pleca în Constantinopol spre a își lua lăsatul post la primire.

Familia George Vasiliu, a născut rădole și prezintă că Duminică 29 Ianuarie 1922, orelle 10 jum. dimineața, după Slujba Religioasă, va avea loc în biserică elenă din localitate, parastasul de 40 zile pentru odihna sufletului scumpul și neuitatului OLOA G. VASILIU.

Au fost recomandate în comisiunea pentru recensământul întregului oraș anulul 1923 următoarele persoane:

N. D. Roșculeț, Ion C. Stoila și Teodor Brășila pentru Mangalia; Andrei Săvulescu, Alexe Ilici și Ion Ciubacu pentru Medgidia; Zănea Ichim, Hristu Ciocia și Costi Vasiliu pentru paza Constanța; Friedrich Riter, Jecu Popov și Constantin Bocoșoi pentru paza Cogălnic; Lambache Anghel, Maria Anghel și George Boera pentru paza Ostrov.

D. Dinu Gheorghe a fost numit controlor pe lângă corporația meseriașilor din localitate.

D. Teșcu Paerescu a fost numit președinte al județului Dorobanți, la locul d-lui Aurel Valpe, demisionat.

D. Teșcu Siste a fost numit președinte al comisiiei de terimare a orașului Siliștea.

Prin retrograda d-lui M. Tarbatu din partidul popular și înscrierea d-sale în partidul liberal, ni se afirmă că nici prima organizație politică nu a avut ce pierde, nici cea din urmă ce câștiga.

Din cauza lărilor cari nu au fost încă desfășurate, trenul nu va pleca nici azi spre București. Pe porțiunea Constanța-Fetești linia nu a fost înzăpezită decât la Palas, Iacolo e liberă. De la Fetești lașus însă e înzăpezită de zăpadă în vreo 4 locuri. Echipe de soldați și sălci muncesc la desfășurarea linilor.

Atragem atențiunea autorităților în drept că de două zile trenurile au pus la vânzare o parte de calitate inferioară amestecată cu nisip.

Zilele acestea va avea loc o mare mișcare printre administratorii de plăși.

Adunarea generală a comitetelor județene a partidului liberal, ce urma să se țină la 25 Ianuarie e. c. a fost amânată pentru Duminică 29 Ianuarie e. c. orele 2 d. a. în sala restaurantului Regal.

Mai multe companii de soldați, au fost trimise spre a curăți lășis pe distanța Constanța-Cernavodă.

Linia Medgidia-Hamangia, a fost complet înzăpezită.

Licitația pentru repararea șoselei Constanța-Ostrov, ce urma să se țină ori la Prefectură, din cauza lipsei de concurenți, a fost amânată.

Din cauza viscolului, toate firele telefonice din județ a fost rupte.

Ca începere de erii, s'au reluat cursurile școlare rurale și urbane.

Cere-ți berea „GYB”

La Cinema Grand este așteptat pe curând marele film al matcașului de box dintre Dempsey și Carpentier. Cum acesta e unul dintr-ee cele mai mari filme ale casei Apollo, va fi un adevărat eveniment pentru conștienți.

D. Atanasie Căllura aduce la cunoștința vechel sale clientele că și-a reînălțat la str. Mircea No. 19, fostul depozit de vinuri și băuturi spirtoase.

Aer și arginți și orice fel de bijuterii rechi, cumpără și gătește bine ceasornicaria ȘA. PIRA.

D. Atanasie Căllura aduce la cunoștința onor. publicului și vechel sale clientele, că a mai deschis și în strada Carol No. 42 un local de desfășurare de vinuri și băuturi spirtoase a celor mai renumite podgorii din țară. Tot acolo a înălțat un restaurant familiar sub direcțiunea d-nei Alexandrina Bocoșoi care poate satisface orice cerșite de artă culinară.

Președinte avaletoșose.

Din Oraș

Razie — Așază întreg episcopat polițienesc din localitate, procedând la o razie prin oraș, a arestat un număr mare de indivizi și femei apore care au fost reținuți la poliția pentru cercetări.

Corpul de cantabili autorizati și Experți contabilii Secțiia Constanța

Incunoștințare

D-l Krikor H. Zembecjian comerciant cu firma K & O Zembecjian domiciliat în strada G. Călcăuzino No 34 a făcut cerere pentru a fi înscris în secol corp.

Se aduce la cunoștința tuturor care ar avea vre-o opunere de făcut s'o adreseze în ermea de 30 zile, conform art. 6 din regulamentul.

p. Președinte, Constantin Secretar, Popper

Jean Stoicescu-Dunăre

Vănușiri și Expedițiuni

Casa de Impramat pe apă a aplicatrilor și Indusiriilor din Jud. Constanța

**COMUNICAT**  
Casa de Impramat pe apă a Jud. Constanța, având în vedere că din cauza secoliei se găsesc în secol județ comune lipsite atât de perambulii treburilor hranei populației, cât și de pământul necesar în sămănăturilor vilvoare, a decis să cumpere din țară și să pună la dispoziția populației și agricultorilor acestei județi cantitatea de 200 vagoane peramb.

În acest scop dăruit primării ai comunei județului Constanța, unde se simte lipsa perambului, sunt rugați a comunica Casei de Oaj Constanța, cantitățile de cari au nevoie comunele respective.

Casa de Impramat pe apă a Jud. Constanța ținând în seamă faptul că foarte mulți agricultorii din județele Tulcea și Constanța, nu și-au putut valorifica până în prezent drepturile lor de export, din cauza timpului nefavorabil și a întârzierii circulației, trenurilor, a decis prelungirea termenului de înscriere la export până la 31 Ianuarie 1922.

Președinte Ilio Mecu

**AVIZ**

Vaporul „Dara” sub pavilion norvegian va pleca la 30 Ianuarie e., spre Hamburg.

Primele mărișuri pentru porturile Rotterdam, Londra și Hamburg.

A se adresa la Intercontinental Soc. Anon. de Transport și Comunicație fost S. & W. Hoffmann, Constanța str. Lascar, Cărbogiu 15. 31-2

**AVIS**

Vaporul francez „Procida” este așteptat la Constanța la începutul lunii Februarie e.

Vă primum mărișuri pentru Constanța, Smirna, Patras, Massina, Palermo, Oram, Dankeque, Hamburg, Hall, Anvers Havre și Bordeaux.

Cel ce dorește a încărcă mărișuri sunt rugați a se înscrie de pe acum în Agenția Apostol Popu str. Lascar Cărbogiu 24, Soté Lex Affrétéurs Réunis Paris-Rue Sarlat, 15, Agențe de Constanța. 31-10

**Atențiune!**

Subsemnatul Constantin Chiriteșcu, antreprenorul carierei de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. public conștiențiu și în special d-lor ingineri și antreprenori de lucrări publice că pe lângă carierele mele din Medgidia și Ghistol am luat în exploatare și cariera Cernara, a d-lui dr. C. Mania, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi un început de la 1 Martie ori, și orice cantitate de var alb Gras.

Nu construiți până ce nu vă veți fi convins că numai cu piatră puteți refăce prăvăliile și casele 40 %, mai puțin de cât cărămida.

Orice comande se vor adresa la biroul meu, la str. Carol No. 126.

Ca sălă C. CHIRITEȘCU

Tânăr serios funcționar coștă post birou, meșterian la expedite și vânzări, voioșor, lovară cu munca la coloniale și băuturi ori la orice întreprindere comercială, fiind capabil a satisface orice atribuțiune ce i se vor încredința, având garanții morale, eventuale și materiale.

Adresa la șiar. 78 5

La biroul Popocostea strada Mircea se caută o domnișoră pentru servicii la birou și un băiat ori om de serviciu.

S'a pierdut o cășca de vânăreț, răspundând la numele de Milla, argră și cu extremitățile maron și maronlacap. Cine o va găsi, denunța sau aduce la d. George Berea, str. Mircea No. 105, în Constanța, va primi o bună recompensă.

Se caută declarant vamel specializat a se adresa la biroul S. Misir, D. Agopșa & Co. str. V. Alexandri 7 lângă poștă. 20-10

Unul 10 hectare pământ arebil situat pe meșteruș comunei Cernavodă. Ecaterina Strălopol, Oaleși Str. Vineri 15.

A.C. Diamandopol

— Avocat dobrogean — se ocupă cu toate afacerile judiciare ale dobrogeanilor București — str. Popa Tala 36 —

**NOILE ATELIERE**  
ale Societ. de Transport „Constanța” din str. Griviței 42 cu instalațiuni moderne, cu mașini noi și perfecționale

**Fabrică de trăsuri și cărute**  
reparații de automobile, caroserie  
**Tapiterie și vopsitorie de lux**  
**FORGE**  
**TURNATORIA** execută ori ce lucrări în tonă și bronz până la 300 kgr. greutate în perfecte condițiuni

**Ateliere mecanice** execută reparațiuni radicale de mașini agricole și industriale

**Fabrica de mobilă** execută mobilă de lux, dormitoare, sufragerii, saloane, birouri, garajuri complete pentru hoteluri, restaurante, bodegi, etc.

**Tâmplărie mecanică** pentru construcțiuni, șel, ferestre, dulavie, etc.

**SECȚIA DE AUTOMOBILE**  
PIATA S. B. B. NO. 1  
Depozit de articole de automobile tarom, camioane, motocicletă, biciclete, etc.

**ACCESORII ȘI PNEUMATICE**  
BENZINA, ULEIURI, VALVOLINA, CARBID  
Reprezentanți O-4 a Societ. anonime române de tracțiune mecanică

**„NOEL”**  
Mașini agricole, locomobile, treacătoare, tractoare  
Instalațiuni de mori lărașești și sistematice.

**CASE DE BANI**  
Bogal asortiment de articole tehnice  
Atelierele strada Grivița 42  
Magazinul de desțacare paza Bocoșob 1  
**TELEFON 472** 75-38

**Marele Magazin de Ceasornicarie**

**P. ȘAPIRA**

Furnizorul Curții Regale **CONSTANȚA**  
CASA FONDATA IN ANUL 1881

**Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI**  
Argintărie de tot felul  
**VERIGHETE de LOGODNE** din 1922  
Prețuri foarte efiine din cauza aglomerației de Mărfuri ce au sosit

**Slănină de masă albă sărată**  
**Brânză de Moldova**

Feli și bătuță calitate extra se vinde numai în **EN GROS**

**LA FIRMA**  
**Ștețu & Herscovici**  
45-6 Strada UNIREI No. 4 Constanța

**Ottoman America Line**  
**Marele Vapor TRANSATLANTIC**  
**„Gul-Djemal”**  
va pleca la 25 Ianuarie 1922  
DIN  
**Constanța pentru New-York**  
**ola Constantinopol Marsilla**  
**Se primesc Mărfuri și pasageri**  
Cl. I, II, III.  
pentru reținerea locurilor și alte diferite informațiuni rog a vă adresa la:

**București Galatz**  
**Ferdinand Hedont The Levant Steam Ship**  
Hotel Boulevard Palatul Teiun la Ștețu No. 28

**AGENTI**  
**CONSTANTZA**  
**LA AGENTIE**  
**NICO DESALERMO**  
Strada D. A. Sturza 41 29

**MERLUB „Universal”**  
Mai efiin ca ori unde  
**CASE DE FER diferite dimensiuni**  
Cadouri pentru **LOGODNE ȘI NUNȚI**  
**Pendule, Ceasornic de Birou**  
**Genți de alopca și de arginți**  
Bijuterii de tot felul  
**VERIGHETE de Logodă**  
— OCHELARI — 1997

**Dr. I. Aldea**  
Strada Dorobanșilor No. 38  
— CONSTANȚA — 1983  
Consultanți 2-3 p. m.

Se aduce la cunoștința Onor. public că vechial și cutosculul Hotel **„STEFLEA”** — din MEDGIDIA — s'a redeschis cu tot confortul necesar sub administrația Doamnei **Lily-Prollra Petroșanu** 2030-38

**AVOCATUL**  
**NICOLAE ROSULEY**  
S'a mutat din Mangalia la Constanța, Strada Mihail Viteaz No. 33

S'a deschis:  
**Tunelul „BRISTOL”**  
din Piața Independenței  
LOCAL FAMILIAR  
Orchestra aleasă, Artiști speciali din Berlin, Paris, etc.  
**BAR - DANCING - CABARET**

Ocaziune rară se vinde  
**Un Automobil Bulc**  
„American” Motor 37 H. P., 6 cilindri aproape nou, pornire automată, dină electric  
A se adresa: C. Giorgian str. Rahovei 19. 86-13

**Nota Doamnelor Comercianți de Vinuri și Băuturi Spirtoase**  
din oraș, sate și din întreaga Dobrogea

D-l Aurel Teodorescu, fostul antreprenor al hotelului și restaurantului „Grud” din Constanța, a deschis un mare depozit de vinuri vechi și noi, aduce din cele mai bune podgorii din țară, precum și un mare depozit de julec, cognacuri, lichioruri și toate celelalte băuturi spirtoase pe

strada Ștețu col Mare No. 7 (colt cu Mircea) vis a vis de **Grădina Publică**

Băuturi pe cari le vinde d-lor Comercianți cu **PREȚURILE CELE MAI REDUSE**  
Transportul mărfurilor la domiciliu se face în mod gratuit

S'a deschis:  
**Mare Depozit de Chereștea**  
în Bulov. Ferdinand colt cu Jupiter lângă Hotel S. F. I.  
din renumita fabrică:  
**FRATII LAMM (Toplița Română)**  
vinde engro și endetail, prețuri avantajoase  
— O. GIORGIAN — 84-80

**Byron Steamship Company. Ltd.**

**Linie regulată și rapidă**  
**CONSTANTA DIRECT NEW-YORK**  
Vaporul Transatlantic 1994

**Constantinopole**  
de 25.000 tone, viteză 18 noduri  
soșete la 8 Februarie și pleacă la 9 Feb.

**MEGALI HELLAS**  
A pleacă la 5 Ianuarie 1922

Vaporul Transatlantic de Lux  
**„TEMISTOCLES”**  
de 16.000 tone, viteză 16 noduri  
a pleacă la 15 Ianuarie 1922

**„KING ALEXANDER”**  
de 20.000 tone, viteză 18 noduri  
soșete la 23 Februarie și pleacă 24 Feb.

Vaporul Transatlantic de Lux  
Vapourile sunt acomodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a  
Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York  
Pentru bilete și informațiuni a se adresa  
**M. Embiricos & Co.**  
București Strada Academiei 2  
și la sucursalele din: Brăila, Galazi și Constanța Str. Lascar Cărbogiu 28 (fostul restaurant Soté & Co.)

**VIZITAȚI**  
**Restaurantul Gărei Medgidia**  
Antreprenor **ASIMAKE L. PROFIT**  
Mâncări calde și reci la ori ce oră din zi și seapto  
**VINURI ALESE** din renumitele depozite **ACHILE DRIVA** și al Băncel **VITICOLE** precum și **DIFERITE BAUTURI SPIRTOASE**